

МИТНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Викладач: канд. економ. наук, доцент Колобердянюк Іван Іванович

Кафедра: міжнародної економіки, природних ресурсів і економіки міжнародного туризму, ауд.119, 5 корпус ЗНУ

E-mail: mizhnarodeconom@gmail.com

Телефон: (061) 288-76-29

Інші засоби зв'язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення)

Освітні програми		Міжнародна економіка					
Рівень вищої освіти		Магістр					
Статус дисципліни		Вибіркова					
Кредити ECTS	4	Навч. рік	2022-2023	Рік навчання	2	Тижні	14
Кількість годин	150	Кількість змістових модулів		8	Лекційні заняття – 22 Практичні заняття – 10 Самостійна робота – 118		
Вид контролю	<i>Екзамен</i>						
Посилання на курс в Moodle	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=3668						
Консультації:	<i>За розкладом – четвер з 11-25 до 12-45 V корпус, ауд. 119; дистанційні – Zoom, Telegram, Viber за попередньою домовленістю</i>						

ОПИС КУРСУ

Мета викладання навчальної дисципліни «Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності» є формування системи теоретичних знань і практичних навичок з митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності України.

Функціонування всієї сукупності міжнародних економічних відносин безпосередньо пов'язано з формуванням та розвитком митної системи. Використання даного інструментарію зовнішньоекономічної політики країни диктується, як правило, внутрішніми потребами кожної держави в забезпеченні національних, насамперед економічних інтересів. Тому вивчення курсу «Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності» є важливим для формування фахових знань спеціаліста з міжнародної економіки.

Основними завданнями вивчення дисципліни є:

- з'ясування ролі митної справи в міжнародній економічній перебудові суспільства на шляху розвитку ринкових відносин;
- визначення сукупності заходів, що забезпечують використання митного тарифу, як одного з найбільш міжнародних дійових важелів економічної політики держави;
- вивчення системи функціонування митно-тарифних відносин, впливу тарифу на національну економіку та вітчизняного споживача;
- дослідження застосування митних режимів, митного оформлення та контролю;
- набуття практичних навичок щодо розрахунку митної вартості товарів.

Об'єктом вивчення навчальної дисципліни є розвиток суспільства в умовах глобалізації світогосподарських зв'язків.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є процеси митного регулювання зовнішньої торгівлі.

Міждисциплінарні зв'язки. Основні розділи курсу «Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності» базуються на таких дисциплінах як «Державне



регулювання економіки», «Міжнародна економіка», «Торгівельна політика», «Міжнародний менеджмент», «Міжнародна економічна інтеграція».

Курс «Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності» забезпечує курси: «Міжнародні фінансові ринки», «Міжнародні інвестиційна діяльність», «Міжнародна економічна інтеграція», «Міжнародна товарна політика», «Європейський бізнес», «Європейська інтеграційна політика» тощо.

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

ІК. Здатність визначати та розв'язувати складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог.

СК-01. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб'єктів та пов'язаних з цим управлінських рішень.

СК-03. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, які необхідні для розв'язання комплексних економічних проблем, робити на їх основі обґрунтовані висновки.

СК-04. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи та прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні встановленим потребам дослідження.

СК-07. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів економічної діяльності.

СК-08. Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.

СК-10. Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-економічних систем.

СК-12. Здатність обґрунтовувати та приймати управлінські рішення й спроможність забезпечувати їх результативність в сфері міжнародного бізнесу.

СК-13. Здатність застосовувати поглиблені знання, теорії та принципи, засоби, інструменти реалізації зовнішньоекономічної політики в умовах міжнародного середовища.

СК-14. Здатність ідентифікувати особливості функціонування міжнародних компаній з урахуванням кон'юнктури світових ринків, презентувати результати, підсумовувати та розробляти рекомендації, заходи з адаптації змін зовнішнього середовища.

СК-15. Здатність здійснювати повномасштабне дослідження та управляти змінами у міжнародному бізнесі.

СК-16. Здатність здійснювати дослідження та отримувати науково-практичні результати, що сприятимуть розв'язанню важливої теоретичної або прикладної проблеми в сфері міжнародної економіки

ПРН-01. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних проблем.

ПРН-02. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань розвитку соціально-економічних систем та управління суб'єктами економічної діяльності.

ПРН-05. Дотримуватися принципів академічної доброчесності.

ПРН-06. Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські навички та уміння управляти персоналом і працювати в команді.

ПРН-07. Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, обґрунтовувати пропонувані рішення на основі релевантних даних та наукових і прикладних досліджень.

ПРН-08. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань.



ПРН-09. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-економічних досліджень.

ПРН-10. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні соціально-економічними системами.

ПРН-12. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження та ризики.

ПРН-13. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.

ПРН-15. Організувати розробку та реалізацію соціально-економічних проєктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та кадрового забезпечення.

ПРН-16. Здійснювати комплексний аналіз економічної ефективності міжнародної діяльності підприємства, формувати фінансові результати такої діяльності, здійснювати фінансово-економічне прогнозування і планування міжнародної діяльності на підприємстві.

ПРН-17. Досліджувати економічне, політико-правове, соціально-культурне середовище міжнародних економічних відносин, його структуру і особливості; системи міжнародних економічних відносин, суб'єктів, форм та рівнів, з урахуванням процесів глобалізації, інтелектуалізації, інформатизації та екологізації.

ПРН-18. Формувати, обґрунтовувати і реалізувати ефективні рішення з питань управління міжнародною політикою та міжнародною економічною діяльністю на рівні держави, регіону, об'єднаної територіальної громади, підприємства-суб'єкта міжнародної діяльності, базуючись на методах сучасних технологій пошуку нових ринків, механізмів зовнішньоекономічних зв'язків, технологій укладання міжнародних контрактів.

У разі успішного завершення курсу студент зможє:

- визначати види, ставки мита та суму митних платежів;
- виконувати митні формальності, передбачені українським законодавством: заповнення митних декларацій та інших необхідних для митного оформлення документів;
- розрахувати митну вартість, зниження рівня митного обкладення, визначити умовно-безмитне ввезення і вивезення товарів;
- вирішувати реальні ситуації, що можуть виникнути при митному оформленні та розрахунках суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності з державним бюджетом.
- робити обґрунтований вибір ефективних шляхів реалізації зовнішньоекономічної угоди в рамках діючого законодавства.

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Матеріали розміщені у системі Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=3668>

КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

Поточні контрольні заходи (тах 60 балів):

Поточний контроль передбачає такі *теоретичні* завдання:

- усне опитування і обговорення джерел наукової і професійної літератури в галузі прийняття управлінських рішень (статті, презентації, тези, підручники).
- підготовка доповідей на теми щодо особливостей формування і функціонування митної системи України з урахуванням досвіду зарубіжних країн.
- короткі тести/завдання за пройденим матеріалом.

Поточний контроль передбачає такі *практичні* завдання:

- вирішення ситуаційних завдань (кейсів) за тематикою практичних занять.

- групові завдання, ділові ігри, творчі завдання.
- проведення аналізу сучасного стану митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності та необхідності проведення реформ у митній сфері в Україні.
- презентація власних досліджень та демонстрація результатів групової роботи (розбір кейсу, аналіз завдань, формування пропозицій тощо).

Підсумкові контрольні заходи:

Усна відповідь на екзамені передбачає розгорнуте висвітлення двох теоретичних питань (перелік питань див. на сторінці курсу у Moodle); визначення економічних категорій; логічних завдань; виконання тестових завдань.

Перелік питань розміщено на сторінці курсу у Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=3668>

Індивідуальне дослідницьке завдання (ІДЗ) (max 20 балів). Методичні рекомендації до виконання ІДЗ та критерії оцінювання розміщена на сторінці курсу у Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=3668>.

Захист індивідуального навчально-дослідного завдання (ІДЗ) здійснюється на заліковому тижні. Тема ІДЗ обирається впродовж перших двох тижнів семестру з переліку орієнтовної тематики, яка розміщена на сторінці курсу у Moodle: <https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=3668>

Результати ІДЗ можуть стати основою для доповідей на студентських науково-практичних конференціях, круглих столах.

Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
Поточний контроль (max 60%)			
Змістовий модуль 1	Опитування	Тиждень 1-2	2
	Завдання	Тиждень 1-2	2
Змістовий модуль 2	Опитування	Тиждень 3-4	4
	Завдання	Тиждень 3-4	4
Змістовий модуль 3	Опитування	Тиждень 5	2
	Завдання	Тиждень 5	2
Змістовий модуль 4	Опитування	Тиждень 6	2
	Завдання	Тиждень 6	2
Контрольне тестування в системі MOODLE № 1			10
Змістовий модуль 5	Опитування	Тиждень 7	3
	Завдання	Тиждень 7	2
Змістовий модуль 6	Опитування	Тиждень 8	3
	Завдання	Тиждень 8	2
Змістовий модуль 7	Опитування	Тиждень 9	3
	Завдання	Тиждень 9	2
Змістовий модуль 8	Опитування	Тиждень 10	3
	Завдання	Тиждень 10	2
	Виконання розрахункової задачі за темами курсу	Тиждень 10	
Контрольне тестування в системі MOODLE № 2			10
Підсумковий контроль (max 40%)			
Захист індивідуальної роботи		20	20
Екзамен		20	20
Разом		40	100

Шкала оцінювання: національна та ECTS

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)	3 (задовільно)	
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		

РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Визначаючи кількість змістових модулів, необхідно врахувати, що 1 змістовий модуль дорівнює 0,5 кредиту (15 годин). Кількість змістових модулів вираховується за формулою:

$$ЗМ = (ЗКК - 1К) \times 2,$$

де ЗМ – змістові модулі, ЗКК – загальна кількість кредитів, 1К – 1 кредит, що відводиться на підсумковий семестровий контроль.

Наприклад: $(4 - 1) \times 2 = 6$, отже, для дисципліни, що розрахована на 4 кредити, необхідно запланувати розподіл на 6 змістових модулів.

Кожний змістовий модуль передбачає проведення мінімум 2 контрольних заходів (перший – діагностика засвоєння теоретичного матеріалу (знань), а другий – діагностика практичного досвіду (умінь)).

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольний захід	Кількість балів
<i>Змістовий модуль 1. Митне регулювання зовнішньо - економічної діяльності на міжнародному і державному рівні</i>			
Тиждень 1 Лекція 1 Лекція 2	Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні		
Тиждень 2 Практичне 1	Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
<i>Змістовий модуль 2. Організація митної системи та митної справи в Україні</i>			
Тиждень 2 Лекція 3	Тема 2. Організація митної системи та митної справи в Україні		
Тиждень 4 Практичне 2	Тема 2. Організація митної системи та митної справи в Україні	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
<i>Змістовий модуль 3. Державна фіскальна служба як орган управління митною справою</i>			
Тиждень 3 Лекція 4	Тема 3. Державна фіскальна служба як орган управління митною справою		
Тиждень 4 Практичне 2	Тема 3. Державна фіскальна служба як орган управління митною справою	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
<i>Змістовий модуль 4. Характеристика системи митних режимів</i>			
Тиждень 4 Лекція 5	Тема 4. Характеристика системи митних режимів		
Тиждень 5 Практичне 3	Тема 4. Характеристика системи митних режимів	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



Тиждень 6 Лекція 6	Тема 5. . Митна вартість та методи її визначення		
Тиждень 6 Практичне 3	Тема 4. Характеристика системи митних режимів	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
Початкова атестація №1 (тестування в системі MOODLE)			10
<i>Змістовий модуль 5 . Митна вартість та методи її визначення</i>			
Тиждень 7 Лекція 8	Тема 5. Митна вартість та методи її визначення		
Тиждень 8 Практичне 4	Тема 5. Митна вартість та методи її визначення	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
<i>Змістовий модуль 6. Митні платежі</i>			
Тиждень 8 Лекція 7	Тема 6. Митні платежі		
Практичне 4	Тема 6. Митні платежі		2
			2
Тиждень 9 Лекція 8	<i>Тема 7. Митне оформлення і процедури митного декларування</i>		
Тиждень 10 Практичне 5	<i>Тема 7. Митне оформлення і процедури митного декларування</i>	<i>Опитування</i>	2
		<i>Завдання</i>	2
<i>Змістовий модуль 7. Митне оформлення і процедури митного декларування</i>			
Тиждень 10 Лекція 9	<i>Тема 8. Митний контроль переміщення через кордон товарів і транспортних засобів</i>		
Практичне 5	<i>Тема 8. Митний контроль переміщення через кордон товарів і транспортних засобів</i>		2
			2
<i>Змістовий модуль 8. Відповідальність за порушення митних правил і процедур</i>			
Тиждень 11 Лекція 10	<i>Тема 9. Відповідальність за порушення митних правил і процедур</i>		
Лекція 11	<i>Тема 9. Відповідальність за порушення митних правил і процедур</i>		
<i>Виконання розрахункової задачі за темами курсу</i>			4
Початкова атестація №2 (тестування в системі MOODLE)			10

Рекомендовані джерела

Основні джерела:

1. Величко К.Ю., Зосимова Ж.С., Печенка О.І. Митне регулювання та експертиза ЗЕД: конспект лекцій/К.Ю. Величко, Ж.С. Зосимова, О.І. Печенка. Х.: ТОВ «Видавництво «Форт», 2017. 120с.
2. Гребельник О. П. Митна справа : підручник. 5-те вид., оновл. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 400 с.
3. Гребельник О. П. Митна справа : підручник. Київ - 2021
4. Мережко Н.В. Митна справа: підручник / Н.В. Мережко, П.В. Пашко, О.В. Рождественський ; за ред. П.В. Пашка. Київ : Київ. Нац. Торг.- екон. ун- т, 2016. 572с.
5. Митна справа : підручник / А. І. Крисоватий та ін. ; за ред. А. І. Крисоватого; Терноп. нац. екон. ун-т, Ф-т фінансів, Каф. податків і фіскал. політики. Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2014. 539 с.
6. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності: навчальний посібник / К.Ю. Величко, В.О. Козуб, Л.Л. Носач, Л.О. Чернишова, О.І. Печенка. Харків: Видавництво «Форт», 2017. 221с.
7. Митний кодекс України. Х.: Одиссей, 2012. 352 с.

Допоміжні джерела:

1. Андросова Т.В., Шталь Т.В. Митне регулювання ЗЕД: навч. посібник./Т.В. Андросова, Т.В. Шталь, 2-ге вид. перероб і допов. Х: ХДУХТ, 2008. 471 с.
2. Батанова Л. О. Фінансовий контроль у сфері державної митної справи: монографія / Л. О. Батанова ; Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.". Чернівці : Технодрук, 2015. 153 с.
3. Бережнюк І. Г. Митне регулювання України: національні та міжнародні аспекти: монографія / І. Г. Бережнюк. Дніпропетровськ : Академія митної служби України, 2009. 543 с.
4. Величко К.Ю., Зосимова Ж.С., Печенка О.І. Митне регулювання та експертиза ЗЕД: конспект лекцій/К.Ю. Величко, Ж.С. Зосимова, О.І. Печенка. Х.: ТОВ «Видавництво «Форт», 2017. 120с.
5. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: організація та управління : навчальний посібник [Електронний ресурс] / О. М. Котиш, І. В. Мілько. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2017. 183 с.
6. Митне право : навчальний посібник / О. П. Рябченко, В. Я. Мацюк, В. В. Чмелюк та ін. ; за заг. ред. к.ю.н. І. П. Петрової. – Ірпінь : УДФСУ, 2020. 470 с.
7. Опорний конспект лекцій з дисципліни «Митна справа» для студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» факультету управління торговельно-підприємницькою та митною діяльністю / укладач С. В. Сорокіна. Х.: ХДУХТ, 2017. 103с.

Інформаційні ресурси

1. Бібліотека Верховної Ради України. URL: <http://lib.rada.gov.ua>
2. Державна науково-технічна бібліотека України. URL: <http://gntb.gov.ua>
3. Державний комітет статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
4. Євростат. URL: <http://www.eurostat.com>
5. Законодавчі і нормативні акти України. URL: <http://www.uazakon.com>
6. Кабінет Міністрів України. – <http://www.kmu.gov.ua>
7. Національний інститут стратегічних досліджень. URL: <http://www.niss.gov.ua/>
8. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua/>
9. Міністерство економіки та з питань Європейської інтеграції. URL: <http://www.me.gov.ua>
10. Міністерство юстиції України. URL: <http://www.minjust.gov.ua/>
11. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
12. Президент України. URL: <http://www.president.gov.ua>

РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКИ КУРСУ¹

Відвідування занять. Регуляція пропусків.

Відвідування усіх занять є обов'язковим. Ліквідація студентами заборгованості з пропущених занять здійснюється за окремим графіком або під час консультацій.

Політика академічної доброчесності

Студенти, що вдалися до списування, плагіату чи інших проявів недоброчесної поведінки за відповідний вид роботи отримують нуль балів. Наприклад, індивідуальна індивідуальне навчально дослідне завдання

¹ Тут зазначається все, що важливо для курсу: наприклад, умови допуску до лабораторій, реактивів тощо. Викладач сам вирішує, що треба знати студенту для успішного проходження курсу!

ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ
Силабус навчальної дисципліни



(ІНДР) оцінюється у 20 балів, якщо буде встановлено факт плагіату, то за ІНДР студент отримає 0 балів.

Використання комп'ютерів/телефонів на занятті

Під час занять користуватися мобільними телефонами, ноутбуками, планшетами та іншими персональними гаджетами дозволяється виключно за умови застосування їх в учбових цілях. Під час виконання контрольних заходів (тестів, екзамену) використання гаджетів заборонено. У разі порушення цієї заборони відповідний вид контрольного заходу оцінюється у 0 балів.

Комунікація

Комунікація викладача зі студентами здійснюється за допомогою повідомлень у СЕЗН Moodle; через електронну пошту викладача, соціальні мережі Telegram та Viber.

Викладач відповідатиме на запити студентів у термін до трьох робочих днів.

Запити студентів мають стосуватися вивчення курсу «Макроекономіка» і бути чіткими та стислими.

ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2022-2023 рр.

ГРАФІК НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 2022-2023 н. р. (http://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/1635.ukr.html)

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених *Кодексом академічної доброчесності ЗНУ*: <https://tinyurl.com/yaбук4ad>. *Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти* (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмій (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до *Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається *Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються *Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycds57la>.

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється *Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті*: <https://tinyurl.com/y8gbt4xs>.

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються *Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycyfws9v>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: *Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/yd6bqb9>; *Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога (061)228-15-84 (щоденно з 9 до 21).

ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ. Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції (Воронков В. В., 1 корп., 29 каб., тел. +38 (061) 289-14-18).

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. *Наукова бібліотека*: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 17.00; субота з 09.00 до 15.00.

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): <https://moodle.znu.edu.ua>

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресами:

· для студентів ЗНУ - moodle.znu@gmail.com, Савченко Тетяна Володимирівна

· для студентів Інженерного інституту ЗНУ - alexvask54@gmail.com, Василенко Олексій Володимирович

У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/oczn/nim>

Школа Конфуція (вивчення китайської мови): <http://sites.znu.edu.ua/confucius>